

我县推深做实“多网合一”提升基层治理水平

郎溪讯 近年来,我县深入推进党建引领“多网合一”工作,通过建立健全机制,落实落细举措,有效提升了基层治理水平。

科学划分网格,重构网格体系。全面构建基层党组织领导下的网格体系,推动网格设置规范化。坚持以村(社区)为单位,按照“地域相邻、人缘相亲、规模适度、方便管理、便捷服务”的原则和“横向到边、纵向到底、界定清晰、不留空白区域、不得交叉重叠”的扁平化管理要求,科学设置网格775个。

其中,城市社区党组织统筹考虑区域人口、楼栋分布、地理位置等因素,以小区、商圈、居民小组等为主界限,按照300—500户划分一个网格。村党组织以村民小组等为主界限,按照100—200户划分一个网格。各区域内的机关、团体、学校、医院、企业、厂矿、楼宇、院落等全部纳入相应网格,或视情况单独划分一个专属网格。坐落在开发区(园区)内的企业,按照地域相邻、便于联系服务的原则合理划分网格。同时跟进组织设置,实施“支部建在网格上”计划,推动符合党支部建立条件的网格应建尽建,不符合党支部建立条件的网格建

立党小组,全力打造“红色网格”。

明确选人标准,配强网格力量。全面构建由网格指挥长、网格指导员、网格警务员、网格法务员、N个网格组成的“4+N”网格管理体系和由网格长、网格员、X名楼栋(片、巷)长、X名网格信息员等组成的“1+1+X+X”基础网格力量体系,打造共建共治共享的社会治理新格局。

网格指挥长、指导员、警务员、法务员分别由各村(社区)党组织书记、镇(街道)联村(社区)干部、驻村(社区)民警、司法助理员担任,全县共有网格指挥长96名、网格指导员96名、网格警务员112名、网格法务员52名。网格长由村(社区)“两委”干部担任,网格员由各镇(街道)和村(社区)负责选拔、任用和管理,楼栋(片、巷)长由居住在该区域的在职党员干部职工担任,网格信息员由网格内社会力量担任,全县共有网格长775名、网格员1837名、楼栋长1775名。同时,整合相关部门基层力量,发挥群团组织作用,引导社会力量参与,每个网格由基础网格力量、“两代表一委员”、“五老”人员、基层妇联执委及志愿者等组成网格管理服务团队开展常态化活

动。

制定事项清单,激发网格活力。制定出台《网格工作事项清单》《网格事项准入和退出办法》《网格员工作职责清单》,确定网格内工作内容和网格员工作职责,推动网格工作制度化、规范化。

对清单以外的事项,确需纳入的,由相关部门提出申请,经研究批准后方可纳入,并按照“费随事转”原则拨付相关工作经费。对网格上报事项,村(社区)做好整理汇总,镇(街道)根据问题和管理权限“吹哨派单”。坚持“谁主管、谁负责”原则,有关职能部门对本部门负责的网格事项,应主动承接、限时办理并及时反馈结果,并由镇(街道)作出满意度评价,纳入职能部门目标管理绩效考核。坚持将网格管理服务与民政、医疗、教育、社会稳定等民生服务及重点工作有效衔接,统筹整合综治稳定、文明创建、秸秆禁烧、防返贫致贫监测等工作事项到一张网中,以网格为单元分派落实任务,实现“一网多能、全域覆盖”,切实打通基层治理“神经末梢”。自“多网合一”推行以来,依托基层网格,召开村民组会议、“小板凳会议”4508场次,解决各类矛盾问题2709个。(李希蒙 孙吉昭)

“12345”服务热线排民忧

郎溪讯 “您好,是定埠村的吕先生吗?您昨天打12345服务热线反映近期用水水压太小给您生活造成不便一事,我们已经与自来水公司联系并处理了,现在将事情处理情况告知您。您看现在问题解决了吗?”近日,梅渚镇政府“12345”服务热线专职工作人员正在联系回访群众。

“您好,昨天问题就已经解决了,刚好过年期间,大家用水需求都比较大,真是谢谢你们了。”电话那头吕先生说,事情原来这样,春节期间该镇居民集中用水量,导致村民用水困难,吕先生便打了宣城市“12345”服务热线求助,希望自来水公司加大水压,没想

到很快就解决了。

一个热线,一个电话,一头连着老百姓,一头连着政府。据了解,梅渚镇高度重视“12345”服务热线办理工作,为确保能及时为群众排忧解难,该镇成立专项工作领导小组,明确专人负责办结,及时调查了解事实真相、掌握事态的最新进展,积极协调推进,确保每一个问题解决到位达到群众满意,不耽搁任何一件涉及群众利益的“小事”,受到群众好评。

“有困难就打12345,管用得很!”家住梅渚集镇的孙先笑着说。“集镇钟梅路段的路灯早几天坏了,我1月29日,打过电话后第二天就有人

来实地检修,更换安装了安全性更强的太阳能路灯,看现在这路灯是又亮又安全。”

“群众事,无小事,12345服务热线不仅解了百姓的燃眉之急,还拓宽了政府部门与百姓的沟通渠道,化解了群众心中的疑惑,建立起了政府和群众之间心的桥梁。2022年该镇交办“12345”热线220件,居民反映问题办结率满意度达98.2%。

“下一步,我们将进一步加大宣传力度,加强服务热线办结力度和质量,宣传引导广大群众有困难,就打12345找政府,切实增强群众的信任感和幸福感。”梅渚镇相关负责人说。(李伟 余克俭)

新发镇:“三聚焦”助推全年工业再提步

郎溪讯 聚焦项目招引落地。新发镇紧紧围绕机械装备及零部件、新材料两大特色产业,紧盯沪苏浙、珠三角等重点区域,以科技创新为关键要素,突出亩均税收、单位能耗等核心指标,靶向引进一批科技含量高、发展前景好、财税贡献大的项目,力争全年引进亿元项目6个以上。

聚焦企业提质增效。新发镇全面落实工业企业绩效综合评价办法,倒逼企业做大做强做精。助推华发砭业、万通工具等技改项目加快实施,确保俱泰内饰件、润祥橡胶等工业重点企业按时序进度建成投产。引导规上企业加大技改投入,力争完成技改项目6个。

聚焦服务环境优化。新

发镇当好服务企业“金牌店小二”,打响“‘溪’致入微”服务品牌,持续落实项目全程帮办、企业专班服务、问题对账销号制度,着力解决企业经营发展中的突出难点问题。结合G235国道新发集镇段改造提升项目,不断完善园区大道基础设施和功能配套。

(李泽延)

县司法局:三措并举助力农民工维权,提升法律援助服务质量

郎溪讯 为深入贯彻党的二十大精神,县法律援助中心根据市局2023年度“法援惠民生 助力农民工”专项活动要求,利用春节前后深入企业、工地、汽贸城、乡村、社区等场所,开展了“法援惠民生 助力农民工”专项活动。期间,共受理农民工讨薪维权案59件,涉及农民工百余人、金额达90余万元。

一是专业助力。该中心组建“农民工讨薪专项行动”法律援助律师队伍,“点援”责任心强、专业素质好的骨干律师,办理追索劳动报酬纠纷的法律援助案件。

二是联动维权。为认真贯彻落实《保障农民工工资支付条例》,该中心通过强化与人社局、法院、公安局、住建等职能部门的配合,健全完善调查取证、信息互通、工作会商等协作工作机制,充分发挥农民工工资专用账户资金、工资保证金的保障作用,有效提升了追索农民工工资的效率。

三是动态管理。该中心对农民工讨薪案件指派前分析,“点援”律师承办;承办中追踪,对接人社局、法院、受援人等,全过程跟踪案件进展情况;结案后评估,通过检查卷宗、听取办案人员汇报、征询相关部门和受援人意见等方式对案件质量进行全量化评价,加强对案件质量监督。(苏莹)

新发镇:妙趣横生猜灯谜 喜迎元宵乐融融

郎溪讯 灯树千光照,花焰七枝开。农历正月十五是我国的传统佳节元宵节,是中华民俗传统节日。为了弘扬传统文化,活跃节日气氛,丰富广大干部职工的业余文化生活,营造和谐欢乐氛围,新发镇开展“我们的中国梦—文化进万家”“欢欢喜喜庆新春、开开心心闹元宵”猜灯谜活动。

猜灯谜是元宵节的传统活动,在新发镇新时代文明实践所布置了80条灯谜供大家竞猜。从日常用品到文学俗语,从经史辞赋到现代知识,大家驻足于灯笼下,看着谜面,陷入沉思。在玩乐中学习,领略中华文化的无穷奥妙。“今天参加元宵节的猜灯谜游戏,我不仅感受到中华传统节日的气氛,也收获了更多的知识和欢乐。”猜对灯谜的小朋友看着兑换的奖品,脸上洋溢着开心的笑容。

本次元宵节活动,将知识文化、趣味娱乐融合在一起,在妙趣横生的灯谜中感受传统文化,喜迎元宵佳节。(李泽延)

十字镇舞龙队走街串巷拜大年



郎溪讯 舞龙灯是中华民族的传统文化活动,人们以舞龙的方式祈求来年平安和吉祥。近日,十字镇组织舞龙队开展春节舞龙灯活动,走街串巷向全镇人民拜年,送上新春的祝福。

上午8时58分,舞龙灯活动在鞭炮声中正式开始,行进中的巨龙或盘旋、或翻滚,上演了巨龙腾飞、金龙献瑞等精彩好戏。最让人印象深刻的是“双龙戏珠”,讲究人龙配合,做到珠引龙走、龙跟珠行、游龙戏珠、流水行云。舞龙队的精湛表演引来一片叫好声,吸引了众多群众驻足观看,喝彩声此起彼伏。

柔软灵活的龙体,舞起来时圆时曲。“圆”,象征着大团圆、大团结,圆的理念也代表着“循环往复、年年岁岁”。“曲”,带给人柔美、柔和的视觉享受,灵活的线条展示出蜿蜒之美,灵动的曲线中蕴藏着生命的力量。(宗木)